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المدرسة الأمريكية الحديثة لتعميم العزف عمى آلة التشيممو لمدارس المبتدئ من 
 خلال الرباعي الوتري .

 1أ.م.د / علاء محمد عبد السلام *
مريكية الحديثة ظير جيؿ جديد مف المؤلفيف الموسيقييف الموىوبيف حمموا عمي في المدرسة الأ

وتأكيد مكانتيا ودورىا البارز سواء داخؿ ، التكنيكيورتقاء التقني بإمكانيات الآلو عاتقيـ الأ
 وركسترا او كآلو منفرده .مجموعات موسيقي الحجره والأ

 Buildingو   String Builderبعنواف مدرسةSamuel Applebaum صموئيؿ أبميبوـ ألؼ 
Technic With Beautiful Music    والتي وثقيا في ثلاثة مجمدات يحتوي كؿ مجمد عمي ثلاثو

لتتناسب مع  ةالمشيور  ةعداد لبعض المقطوعات العالميإمف خلاؿ  0690 – 0691مستويات عاـ 
 الدارس المبتدئ. 

 مشكمة البحث :

يجد الدارس صعوبة بعد تعممة العزؼ عمى ألة التشيممو منفرداً مف خلاؿ الطرؽ التقميدية العزؼ 
ىـ مدارسفي القرف أحد أمر الذي دفع الباحث الي الوقوؼ عمي الأ، وسط المجموعات العزفية 

 العزؼ مف خلاؿ الرباعى تعميـ المبتدئيفلبميبوـ أصموئيؿ  ةكثرىا تطورا وىي مدرسأالعشريف و 
 ةلستفادة منيا وتطبيقيا في تدريس الآوتناوليا بالشرح والتفسير بغرض الإ ،الوتري مجتمعيف معا

 والمعاىد المتخصصة . الكميةفي 

 أهداف البحث :

 ييدؼ ىذا البحث الي : 

  ( صموئيل ابميبوم التعرؼ عمي طريقةSamuel applebaum -في تدريس ) التشيممو  ةلآ
 تناوؿ مدرستو بالشرح والتحميؿ لكؿ تقنية مف التقنيات .دائيا مف خلاؿ أسموب أو 

                                                           

 
 أستاذ مساعد كمية التربية الموسيقية ػػػػ جامعة حمواف . 1
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 بميبوم أصموئيل ة ) ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػيا مدرسػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػقرتأتفادة مف المنيجية العممية التي سالإSamuel 
applebaum -الوتري من خلال الرباعى التشيممو لمدارس المبتدئ  ةلعمىآ ( في تدريس العزؼ

 المتخصصة . والمعاىدبالكميات  مجتمعين معا

 أهمية البحث :

 Samuelبميبوم أصموئيل ىداؼ السابقة بممارسة التدريب مف خلاؿ مدرسة ) ف تحقيؽ الأإ   
applebaum - داء عمي جودة الأ ىالتشيممو سوؼ يؤدي الي رفع مستو  ةلآ( لتعميـ العزؼ عمي

تاحة الفرصة للاشتراؾ ا  و  ةلمتعمميف عمي قدر جيد في تدريس الآالتشيممو , وتخرج دفعات مف ال ةلآ
 في المجموعات العزفية المتنوعة لخدمة المجتمع والبيئة .

 أسئمة البحث :

( - Samuel applebaumبميبوم أصموئيل طريقة)  الأسس التى قامت عمييا ما ىي (0
 التشيممو ؟  ةلىآمريكية لتعميـ العزؼ عمالأ

 Samuelبميبوم أصموئيل ستفادة مف مدرسة ) الألدارس آلة التشيممو المبتدئ كيؼ يمكف  (2
applebaum - ) 

 إجراءات البحث :

 - Samuel applebaumبميبوم أصموئيل مدرسة حدود البحث :

 منهج البحث : 

 تبع الباحث فى ىذا البحث المنيج الوصفى )تحميؿ محتوى (.إ

وىو المنيج الذى يتناوؿ الظاىره أو الموضوع دراسة وصفية تكشؼ عما فيو مف خصائص      
ف ػػػػػػػػػػات بيػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػومتغيرات ، أى أف الوصؼ يتضمف موضوع البحث محملًا بياناتيا وبياف العلاق

ة ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػراسة حقائؽ راىنة متعمقلمتحقؽ مف صحة حقائؽ جديدة فيو الطريقة المنظمة لد ،(0)مكونتيا
لقاء الضوء عمى جوانبيا المختمفة وجمع البيانات  بظاىرة أو موقؼ أو أفراد أو أوضاع معينة ، وا 

                                                           
 .73ـ ،ص2102،دار الكتاب الحديث، سنة مناهج البحث العممى  بركات عبد العزيز محمد، (0)
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اللازمة عنيا مع فيميا وتحميميا مف أجؿ الوصوؿ إلى المبادئ والقوانيف المتعمقة بالظاىرة 
 . (2)المقصودة 

 عينة البحث :

 التشيممو ةلآمريكية لتعميـ العزؼ عمي( الأ- Samuel applebaumبميبوم أصموئيل ) مدرسة 
 مريكية لمنشر بعنواف :الأ Belwinبدار بمويف  والتى تـ طبعيا 0690و  0691والتي وثقيا عاـ 

String builder "  "  الجزء  0691لتعميـ التشيممو مف خلاؿ الرباعي الوتري , وتـ نشره عاـ(
 الأوؿ( 

 أدوات البحث :

 كتابString builer "  "  الجزء  0691لتعميـ التشيممو مف خلاؿ الرباعي الوتري(
 .الأوؿ( 

 الدارس المبتدئ 
 ائمة المراجعق . 

 ريــــــــــار النظــــــــطالإ

 (1091 - 1091يناير  11)Samuel Applebaumبميبوم أصموئيل 

نجؿ مايكؿ  ،، نيو جيرسي ، الولايات المتحدة في باسايؾ 0611يناير  01في  أبميبوـولد : نشأته 
)توفيت زوجتو عاـ  0623أغسطس  01تزوجمف صدى روثماف في ،و ابيميبوـ وفاني ليفيف 

 . 0699عاـ   أبميبوـتوفي و ليبو ,  أبميبوـلدييـ طفلاف: مايكؿ تري ، لويس  ،(0639
خلاؿ عاميف كاف طالبًا في  ، في مدرسة جويميارد الموسيقية أبميبوـدرس  0623 فيعاـ: هـــــــــتعميم

بالولايات المتحدة  Pennsylvaniaبولاية بنسمفانيا  Gettysburgكمية جيتيسبيرغ
 حصؿ عمى درجة دكتوراه في الموسيقى مع مرتبة الشرؼ.0639 فيعاـ،الأمريكية

                                                           
، دمنيور ، أساسيات فى مناهج البحث الاجتماعى لتحقيق الجودة الشاممة فى البحوث الاجتماعية إكراـ سيد غلاب : (2)

 . 002ـ، ص 2113الدار العممية لمطباعة ، 
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أصبح دكتور  ، ، كانساس ، الولايات المتحدةيمد في الكمية الجنوبية الغربية في وينف أبميبوـدرس  
وفي كمية جيتيسبيرغ ،حصؿ عمى دكتوراه في  ، 0631موسيقى مع مرتبة الشرؼ عاـ في ال

 .دةػػػػػػػات المتحػػػػػالموسيقى في جيتيسبيرغ ، بنسمفانيا ، الولاي
مدينة في  موسيقىلم Violin Manhattanعمؿ مدرسًا في مدرسة  0619في عاـ : ةــه الفنيــحيات

 بالاتحاد لبرنامج رئيسا كاف 0691 إلى عاـ 0619عاـ  مف الفترة وفي ،نيويورؾ بالولايات المتحدة
 الحسنة المنوايا سفير بمقب أبميبوم لقب 1019عاـوفي   ،نيوجيرسي بولاية الموسيقية الأندية

 رئيسا أبميبوـ عيف 0691إلى عاـ  0691 عاـ مف الفترة وفي ، الموسيقى لنوادي الوطني تحادبالإ
عمؿ مدرسًا  0699عاـ وفي  ،الكبرى نيويورؾ في نيوجيرسي ولايةب الموسيقييف المعمميف لجمعية

 عاـ إلى 0637 عاـ مفو،الولايات المتحدةبنيو جيرسي  بفي جامعة فيرلي ديكنسوف في تينيك
 بداية مفو ،جيرسي ، الولايات المتحدةنيو برسًا في كمية كيف في يونيوف سيتيمدأبميبومعمؿ 0631
عمؿ كمستشار في قسـ الموسيقى التطبيقية في جامعة سيتوف ىوؿ في نيو جيرسي  0697عاـ 

 بالولايات المتحدة.
 

فضؿ الطرؽ لتعميـ العزؼ أد الذيف حمموا عمى عاتقيـ تقديـ ىـ الرواأحد أميبوـ بأيعتبر أعماله : 
عمى آلة التشيممو مف خلاؿ مدرسة متكاممة تتناوؿ ثلاث مجمدات يحتوي كؿ مجمد عمى ثلاث 

اليد اليسرى والسلالـ المختمفة ساسية الخاصة باليد اليمني و مستويات مع شرح وافي لمتقنيات الأ
 0ناسب مع الدارس المبتدئ دائيا مف خلاؿ إعداد لبعض المقطوعات العالمية المشيورة لتأب سمو أو 

 -  Dotzaurىي مدرسة متكاممة لـ تنؿ حظا وفيرا مف الشيرة مثؿ المدارس الاخرى ) دوتزور ، و 
العزؼ عمى وغيرىا مف مدارس تعميـ    Rombergرومبرج  – Sebastian Leeسيباستياف لي 

لتشيممو لممبيدئيف آلة اىـ مدارس تعميـ العزؼ عمى أحد أ( وتعتبر ىذه المدرسة ىى آلة التشيممو
آلتى  –ف في كثير مف دوؿ العالـ وتميزت بالموضوعية والتنويع ) التشيممو المنفرد والتي تدرس الآ

لايشعر الطالب  بحيثموسيقية وتقنيات عزفية متنوعية  جمؿتشيممو ( الي جانب ما تحتويو مف 
 بالممؿ اثناء التدريب . 

سمسمة  في شكؿألؼ الكتب المدرسية  ، كما0679عاـ عملا لموتريات منذ  111لو اكثر مف  
 ،آلة التشيممو بصفة خاصة و لو مدرسة متميزه في تعميـ الوتريات بصفة عامة و ، تعميمية

                                                           
1) https://prabook.com/web/samuel.applebaum/465572 
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في ثلاث  0690و  0691والتي وثقيا عاـ  التشيممو ةلآلتعميـ العزؼ عمي لو مدرسة حيث 
 الامريكية لمنشر بعنواف : Belwinمجمدات طبعت جميعيا بدار بمويف 

 String builder "   "  لالو التشيممو المنفردة او لالتي تشيممو في مجمد مف ثلاث اجزاء وتـ نشره
 . 0699وقامت دار النشر باعادة طباعتو عاـ  0691عاـ 

 String builder "  " , في مجمد  0691وتـ نشره عاـ  لتعميـ التشيممو مف خلاؿ الرباعي الوتري
 مف ثلاث اجزاء.

 Builder Technic with Beautiful Music "  "  في مجمد مف ثلاث اجزاء وتـ نشره عاـ
0690 . 

 العمميالإطــــــــار 

تعمـ آلة التشيممو لممبتدئيف مف خلاؿ بشرح وتفسير طريقة سيقوـ الباحث في الإطار العممي    
، حيث بدأ الجزء الأوؿ String builder()مف كتابو بعنواف  الآلات الوتريةمدرسة أبميبوـ لتدريس 

 التالي :شكؿالكما موضح فيتوضيحية لآلة التشيممو  هالمؤلؼ كتابو بعرض صور 

 
 توضيحي للآلة التشيممو شكؿ

التعرؼ عمى أسماء أوتار الآلة وموقعيا عمى المدرج الموسيقي في مفتاح فا  الأوتار المطمقة :
 التالي :الشكؿالباص كما في

                                                           
)  
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 في مفتاح فا الباص وتار وموقعيا عمى المدرج الموسيقييوضح أسماء الأشكم

بداية بوتر )ري( لسيولة وصوؿ الدارس المبتدئ لو وىو ممسكا  لمتشيممو بدأ أبميبوـ بالأوتار المطة
وحركة  بالقوس ، ثـ وتر )لا( ومنو إلى وتر )صوؿ( ، ثـ وتر )دو( مع التركيز عمى مسكة القوس

صدار صوت سميـ مف الآلة السميمة عمى الوتر، في إيقاع النوار وكذلؾ في بقية الآلات الوترية ،وا 
مع  لمتشيممو، وفيما يمي نموذج يوضح تمريف عمى الأوتار المطمقة  ، ثـ البلانش ، ثـ الروند

 الآلات الوترية الأخرى في إيقاع النوار والروند :

 
 نموذجيوضحتمرينعمىالأوتارالمطمقةللآلةمعالآلاتالوترية

بمصاحبة التشيممو وباقي الآلات الوترية ، حيث  لحف شعبيضافة آلة البيانو لعزؼ إقاـ المؤلؼ ب
 تعتمد المصاحبة عمى أداء الأوتار المطمقة في شكؿ إيقاعي كما في النموذج التالي :

 
 لمحف شعبي عمى آلة بيانونموذج يوضح مصاحبة التشيممو مع الآلات الوترية 
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يجب مراعاة وملاحظة مسكة القوس لمدارس جيدا ، والحركة السميمة لمذراع الأيمف : الباحث تعميق
 (.بيف والوترييف )لا( و )ريوبحرية بطوؿ القوس عمى الوتر والإنتقاؿ السميـ 

 عمى التشيممو لموضع الأوؿ قاـ أبميبوـ بتوضيح أماكف عفؽ الإصبع الأوؿ:العفق بالإصبع الأول
 التالي : الشكؿ( مف خلاؿ رسـ توضيحي كما في لا( و)ريعمى وتري )

 
 يوضع أماكف عفؽ الإصبع الأوؿ عمى وتري )ري( و)لا( شكؿ

لمتشيممو مع باقي الآلات الوترية ، ثـ مصاحبة  هقاـ أبميبوـ بصياغة تماريف لكؿ وتر عمى حد    
يقوـ الدارس بأداء النغمات المعفوقة بالإصبع  حيث التشيممو وباقي الآلات الوترية لمقطوعة لمبيانو

 متشيممو كما في النموذج التالي : ل  وترييف الحاديفالالأوؿ عمى 

 
 نموذج يوضع عفؽ الأصبع الأوؿ لموضع الأوؿ عمى الوترييف الحاديف لمتشيممو 

عمى وجو أبميبوـ إلى تثبيت الأصبع الأوؿ ( 1( وـ )7في ـ )في النموذج السابؽ تعميق الباحث : 
 نغمة )مي( عمى وتر )ري( مع إنتقاؿ العزؼ عمى وتر )لا( . 

 التشيممو عمى الأوؿ لموضع الثالث الإصبع عفؽ أماكف بتوضيح أبميبوـ قاـ: الثالث بالإصبع العفق
 : التاليالشكؿفي كما توضيحي رسـ خلاؿ مف( ري)و( لا) وتري عمى
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 (ري)و( لا) عمىوتريالثالثيوضعأماكنعفقالإصبعشكم

 مصاحبة ثـ الوترية، الآلات باقي مع لمتشيمموه حد عمى وتر لكؿ تماريف بصياغة أبميبوـ قاـ
 بالإصبع المعفوقة النغمات بأداء الدارس يقوـ حيث لمبيانو لمقطوعة الوترية الآلات وباقي التشيممو
 : التالي النموذج في كما لمتشيممو وتر )لا( عمى والثالث الأوؿ

 
 لمتشيممووتر )لا(لموضعالأولعمىوالثالث نموذجيوضععفقالأصبعالأول

، وحدتو النوار الثنائيوازيف بسيطة كؿ الميزاف ممف الملاحظ إستخداـ أبميبوـ ل( 0: تعميقالباحث
المحولة  وعدـ كتابة الدليؿ لمسمـ عمى المدرج ، بؿ إكتفى بكتابة علامة التحويؿ أماـ النغمة

 فقط بعكس تماما المدوف لمبيانو لعدـ تشتيت الدارس .

إستخدـ أبميبوـ النغمات الممونة دوف النغمات الطبيعية مثؿ )دو دييز( عمى وتر )لا( ، ( 2
و)فا دييز( عمى وتر )ري( ، لمتعامؿ مع السلالـ الكبيرة فقط في مرحمة التعمـ الأولى ، حتى 

، عفؽ عمى وتري )صوؿ( و)دو( بنفس الترقيـ التسمسمي لمسمـ الكبيريعتاد الدارس عند إنتقالو ال
حيث ستكوف النغمات المعفوقة بالإصبع الثالث نغمات طبيعية مثؿ نغمة )سي بيكار( عمى 

 ( عمى وتر )دو( .بيكار وتر )صوؿ(، ونغمة )مي
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 عمى الأوؿ لموضع الرابع الإصبع عفؽ أماكف بتوضيح أبميبوـ قاـ الرابع: بالإصبع العفق
 : التالي الشكؿ في كما توضيحي رسـ خلاؿ مف( ري)و( لا) وتري عمى التشيممو

 

 
 (ري)و( لا) عمىوتريالرابع يوضعأماكنعفقالإصبعشكم

عزؼ  ثـ الوترية، الآلات باقي مع لمتشيممو حدى عمى وتر لكؿ تماريف بصياغة أبميبوـ قاـ
 المعفوقة النغمات بأداء الدارس يقوـ حيث )يونيسوف( الوترية الآلات وباقي متشيممول مقطوعة
 : التالي النموذج في كما لمتشيممو(  لا) وتر عمى والرابع والثالث الأوؿ بالإصبع

 
 لمتشيممو( لا) مموضعالأولعمىوتروالرابع نموذجيوضععفقالأصبعالأولوالثالث

 : الباحث تعميق

)يونيسوف( مع إختلاؼ الطبقة الصوتية لمحف موحد لمعزؼ  أبميبوـ إستخداـ الملاحظ مف( 0 
النوت السميمة  ضبط عزؼوالتركيز عمى  عند العزؼ، لكؿ آلة عمى حدى ، لزرع الثقة لمدارس

 (Intonation ). 

( أضاؼ المؤلؼ آلة البيانو مع التشيممو وباقي الآلات الوترية في عزؼ لحف شعبي يونيسوف 2
 المجموعة كما في النموذج التالي:، والتركيز أكثر عمى إصدار نوت سميمة مع 
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( في النموذج السابؽ ، مع ميارة تثبيت  Legatoالقوس المتصؿ )  أبميبوـ إستخدـ( 7

الأصابع عمى وتر )ري( عمى نغمة )فا دييز( بالإصبع الثالث مع الإنتقاؿ العزؼ بالقوس عمى 
 وتر )لا( والرعوده مره أخري إلى وتر )ري( . 

الأوؿ والثالث  بعاصلأ اعفق كف ما بتوضيحأ أبميبوـ قاـ :الرابعو  الأول والثالث بالإصبع العفق
وأماكف النغمات المعفوقة عمى المدرج  (صوؿ) وتر عمى التشيممو عمى الأوؿ لموضع الرابعو 

 : التالي الشكؿ في كما توضيحي رسـ خلاؿ مف

 
 عمى وتر )صوؿ( لأصابعالأولوالثالثوالرابعمموضعالأوؿايوضعأماكنعفقشكم

 وباقي لمتشيممو مقطوعة عزؼ ثـ الوترية، الآلات باقي مع لمتشيممو تماريف بصياغة أبميبوـ قاـ
 بالإصبع المعفوقة النغمات بأداء الدارس يقوـ حيثمع البيانو  ( يونيسوف) الوترية الآلات
 : التالي النموذج في كما لمتشيممو(  صوؿ) تر و عمى والرابع والثالث الأوؿ
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 لمتشيممو( صوؿ) نموذجيوضععفقالأصبعالأولوالثالثوالرابعمموضعالأولعمىوتر

 عمى الأوؿ لموضع الثاني الإصبع عفؽ أماكف توضيح أبميبومب قاـ :الثاني بالإصبع العفق
 يفتالنغم وأماكف( ري)نغمة )فا بيكار( عمى وتر و ( لا) وتر عمى لنغمة )دو بيكار( التشيممو

 : التالي الشكؿ في كما توضيحي رسـ خلاؿ مف المدرج عمى

 
 و)ري( (لا) يمموضعالأولعمىوتر الثانييوضعأماكنعفقالأصابعشكم

 عزؼ ثـ الوترية، الآلات باقي مع لمتشيممو حدى عمى وتر لكؿ تماريف بصياغة أبميبوـ قاـ
 المعفوقة النغمات بأداء الدارس يقوـ حيث( يونيسوف) الوترية الآلات وباقي لمتشيممو مقطوعة

 : التالي النموذج في كما لمتشيممو(  لا) وتر عمى والرابع الثانيو  الأوؿ لأصابعبا
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 لمتشيممو( لا) والرابعمموضعالأولعمىوترالثاني بعالأولو انموذجيوضععفقالأص

أف المؤلؼ قاـ بتدريب الدارس عمى العفؽ بالأصبع الثاني عمى  الملاحظ مف: الباحث تعميق
بالأصبع الثالث ، لمتمييد  فؽلعوتري )لا( و)ري( في الوضع الأوؿ الطبيعي بعد التدريب عمى ا

عمى وتري )صوؿ( و)دو( وذلؾ أيضا (  1،  7،  0وتسييؿ العفؽ بنفس الترقيـ للؤصابع ) 
بإعدادىا المؤلؼ في السلالـ الكبيرة )ري( و)لا( و)صوؿ( و)دو( لتسييؿ عفؽ السلالـ التي قاـ 

بالترتيب كما وضح مف النماذج السابقة ، وبالتالي لـ يضع أبميبوـ نموذج توضيحي لترقيـ 
، بؿ دوف سمـ )دو( الكبير لمتشيممو وباقي الآلات الوترية في تتابع  الأصابع عمى وتر )دو(

لانش والنوار في ميزاف ذو وحده ثنائية كما في النموذج سممي تعزؼ يونيسوف في إيقاع الب
 التالي :

 

 
 الكبيرلمتشيممووباقيالآلاتالوتريةفيتتابعسمميتعزفيونيسوفنموذج يوضح سمـ )دو(

أختتـ المؤلؼ مدرستو بالتدريب عمى وتر )دو( لأنو يعتبر أكثر الأوتار سمكا : تعميق الباحث
وبالتالى فيناؾ صعوبة فى إخراج الصوت الجيد ووزيادة فى ضغط الذراع الأيمف القوس فى 
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( لمدلالة عمى  9أستخدـ المؤلؼ الإشارة )  حالة مروره عمى الوتر ىبوطاً وصعوداً ، وقد
 .مسافة النصؼ درجة صوتية

واختتـ المؤلؼ الجزء الأوؿ بآداء مجموعة مف الألحاف الشعبية التى تجمع بيف التقنيات  -
 السابؽ دراستيا للآلات الأربعة ، مع عمؿ تنويعات فى الإيقاع بطريقة الديتاشيو.

 نتائج البحث

مف واقع الدراسة التحميمية لمدرسة أبميبوـ لتعميـ آلة التشيممو لمدارس المبتدئ مف خلاؿ الرباعى 
 :الإجابة عمى سؤالى البحث كالتالىالوترى )الجزء الأوؿ( توصؿ الباحث إلى 

 Samuelبميبوم أصموئيل طريقة) الأسس التى قامت عمييا ما ىي : السؤال الأول
applebaum -التشيممو ؟ ةلىآلتعميـ العزؼ عممريكية ( الأ 

تناوؿ المؤلؼ فى ىذا الجزء تعميـ بعض التقنيات العزفية عمى آلة  وكانت الإجابة كالتالى :
 التشيممو لمدارس المبتدئ مف خلاؿ الرباعى الوترى مف أىميا :

التدريب عمى العفؽ  –لا( -رى  –العزؼ بالقوس عمى الأوتار المطمقة)صوؿ  -
ثـ الأصبع الثالث ، ثـ الأصبع الرابع ، ثـ الأصبع الثانى عمى  بالأصبع الأوؿ ،

لا( وانتيى بالتدريب عمى وتر )دو( ، وبذلؾ يمكف لمدارس فى -رى  –الأوتار)صوؿ 
ىذا الجزء تعمـ العزؼ بالقوس عمى الأوتار الأربع مع العفؽ بالأصابع الأربعة فى 

 حدود الوضع الأوؿ.  

بميبوم أصموئيل ستفادة مف مدرسة ) الأارس آلة التشيممو المبتدئ لدكيؼ يمكف السؤال الثانى :
Samuel applebaum -؟ ) 

 مف خلاؿ تناوؿ ط التنغيـ والإيقاع بيف الآلات الأربعةبض مساعدة الدارس عمى -
 .Tuttiلؤداء الموحد لالمؤلؼ 

يساعد مو لمدارس المبتدئ مف خلاؿ الرباعى الوترى يمإف تعميـ العزؼ عمى آلة التش -
 الدارس عمى سيولة الآداء ضمف المجموعات العزفية خاصة قالب الرباعى الوترى,

إف تعميـ العزؼ عمى آلة التشيممو لمدارس المبتدئ مف خلاؿ الرباعى الوترى يساعد  -
 الدارس عمى إخراج الصوت الجيد والآداء بتعبير متوافؽ مع باقى الآلات.
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 توصيات الباحث
مدرسة أبميبوـ فى تعميـ العزؼ عمى آلة التشيممو ضمف منيج ضرورة الإستفادة مف  (0

المرحمة التحضيرية فى كمية التربية الموسيقية والفرقة الأولى ضمف مناىج الكميات 
 .النوعية

ضمف مرحمة  خاصة قالب الرباعى الوترى إدراج بند التدريب بالعزؼ الجماعى (2
باره مرحمة تمييدية لإعداد الدارس إلى جانب إعت أبميبوـ ، البكالوريوس وفقاً لطريقة
 لعزؼ موسيقى الحجرة.

بػاقى عمؿ أبحاث أخرى مكممػة لموضػع البحػث الحػالى مثػؿ كيفيػة الإسػتفادة  (7
تعمػػيـ العشػػريف فػػى الحػػادى و  والقػػرف القػػرف العشػػريف المسػػتحدثة فػػى مػػدارسال

 العزؼ عمى آلة التشيممو لمدارس المبتدئ.
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 ث مراجع البح

أساسيات فى مناهج البحث الاجتماعى لتحقيق الجودة الشاممة فى إكراـ سيد غلاب :  (0
 .ـ2113، دمنيور ، الدار العممية لمطباعة ، البحوث الاجتماعية 

 

 
 .ـ2102،دار الكتاب الحديث، سنة مناهج البحث العممى  بركات عبد العزيز محمد، (2

 

 

U.S.A  1960.,Belwin Inc Builder Method .String :3)Samuel Applebaum 
 
 
4) https://prabook.com/web/samuel.applebaum/465572. 
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 ممخص البحث

 من المبتدئ لمدارس التشيممو آلة عمى العزف لتعميم الحديثة الأمريكية المدرسة
 . الوتري الرباعي خلال

مريكية الحديثة ظير جيؿ جديد مف المؤلفيف الموسيقييف الموىوبيف حمموا عمي في المدرسة الأ
رتقاء التقني بإمكانيات الآلو التكنيكيو وتأكيد مكانتيا ودورىا البارز سواء داخؿ مجموعات عاتقيـ الأ

 Samuel ميبوـ صموئيؿ أب، وكاف مف أىميـ  وركسترا او كآلو منفردهموسيقي الحجره والأ
Applebaum  بعنواف الذى الؼ مدارسة متنوعة ومتطورةString Builder   وBuilding 

Technic With Beautiful Music    والتي وثقيا في ثلاثة مجمدات يحتوي كؿ مجمد عمي ثلاثو
لتتناسب مع  ةالمشيور  ةعداد لبعض المقطوعات العالميإمف خلاؿ  0690 – 0691مستويات عاـ 

 الدارس المبتدئ. 

في كمية التربية  ؿ تدريسو لآلة التشيممولاحظ الباحث مف خلا مف ىنا جاءت مشكمة البحث حيث
لي إنو يفتقر لو لمطالب المبتدئ قد يترؾ شعور بالممؿ لأسموب تدريس الآالموسيقية جامعة حمواف،أ

لو مع المدارس الكلاسيكية في تعميـ الآتي بطريقة تقميدية مستمدة مف أنو يأالتنوع  والتشويؽ و 
لو في المدارس في تدريس الآ ةجتيادىـ الشخصي دوف فيـ جيد لممنيجية العممية والفنية المتبعإ

 ، ةػػػػػػػػػػػػػػػػػػربية الحديثػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػالغ

 ( في- Samuel applebaumييدؼ ىذا البحث الي :التعرؼ عمي طريقة ) صموئيؿ ابميبوـ 
دائيا أسموب أو  Strings Quartetلمدارس المبتدئ مف خلاؿ الرباعى الوترى التشيممو ةلآ تدريس

ستفادة مف المنيجية العممية الإبغرض  تناوؿ مدرستو بالشرح والتحميؿ لكؿ تقنية مف التقنيات مع
ج دفعات مف المتعمميف يوتخر التشيممو  ةلعمىآ تدريس العزؼة في ػػػػػػػػتػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػيا مدرسػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػقرتأالتي 

تاحة الفرصة للاشتراؾ في المجموعات العزفية المتنوعة لخدمة ا  و  ةلعمي قدر جيد في تدريس الآ
 المجتمع والبيئة .

أبميبػػوـ مدرسػػة  المنيج الوصػػفى الػػذى يشػػمؿ بنػػاء وتحميػػؿ محتػػوى الكتػػاب الأوؿ مػػفوقػػد إتبػػع الباحثػػ
إلييػا مػف  تواختػتـ البحػث بعػرض أىػـ النتػائج التػى توصػم،  Builder Method.Stringبعنػواف 
 أىـ التوصيات والمراجع .، ثـ لدراسة التحميمية خلالا
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Abstract 

The Modern American School for Teaching Playing Cello for the 

Beginner by the Strings Quartet  

In the Modern American School, a new generation of talented composers 

emerged, who took upon themselves the technical advancement of the 

Cello's technical capabilities and asserted its prominent position and role, 

whether within groups of music chamber and orchestra or as a single 

instrument, one of  the most important of these composers was Samuel 

Applebaum, who wrote a varied and sophisticated study entitled String 

Builder and Building Technic With Beautiful Music, which was 

documented in three volumes, each volume contains three levels from 1960 

- 1961 by preparing some world famous compositions to suit the novice 

student. 

From this point,  the problem of the research emerged, where the researcher 

noticed, through his teaching of the cello at the Faculty of Music 

Education, Helwan University, the method of teaching instrumentation to 

the beginner may leave a feeling of boredom because it lacks diversity and 

longing, and that it comes in a traditional method derived from classical 

schools in teaching Cello with their personal diligence without good 

understanding for the scientific and technical methodology, which is used 

in teaching Cello in modern western schools. 

This research aims to: Identify the method of Samuel Applebaum  in 

teaching Cello to beginners through the Strings Quartet and its performance 

method with his school explaining and analyzing each technique in order to 

benefit from the scientific methodology, which is approved by the school in 

teaching playing Cello machine, graduating batches of well-educated 

people in teaching the instrument, and providing the opportunity to 

participate in various musical groups to serve the community and the 

environment. 

The researcher followed the descriptive approach, which includes 

constructing and analyzing the content of the first book from Applebaum 

School entitled String Builder Method., and concluded the research by 
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presenting the most important findings that were reached by the analytical 

study, then the most important recommendations and references. 

 


